

多勤巧劳者善造

丁培利

2016年9月,响应国家二胎政策的结果,二宝出生了。

2017年7月,老大考上了心仪的淮南二中。

《触龙说赵太后》中有句话说得好:父母之爱子,则为之计深远。为了让二子接受更好的教育,为了去淮南给老大做后勤服务更方便些,在我的强烈申请下,2017年9月我调到了毛集镇明德小学。

或许是校长早就看出了我的心思,我刚到学校不久便找我谈话。他告诉我,一个优秀的教师应该把格局放大。在做好本职工作的同时,能兼顾好孩子的教育和家庭的和谐,方能显示出卓越的能力……这次的谈话,对已经计划躺平的我来说犹如一剂强心针,打得我瞬间精神百倍!当即决定拜师学艺,虽然当时的我已经三十五了。

彼时,我接的是三(1)班。或许是因为前任班主任兼语文老师特别优秀,再加上我是刚从村小调来的,导致有些家长产生了恐慌焦虑的情绪:担心我把孩子们的成绩带下降了!我能理解家长们的心情。

怎么办?怎么办?是顺其自然?还是迎难而上?经过短暂的思想斗争,我决定开个家长会。家长会上,简短的自我介绍之后,我便给大家分析起了当前的情况:眼下,大家只有相信我、配合我、支持我,才是最正确的选择。因为我已下定决心,全力以赴。

于是,周一至周五,我认真备课,不理解的地方去请教我的老师。只要一有空,我就会看教育界大咖们的课堂实录,并认真做好笔记,研究他们课堂各个环节的设计;问题怎样提出才更恰当,更有效率;什么样的课堂评语可以发挥最大效益……之后,学以致用用于我的课堂。

于是乎,我课堂上的每一个教学环节都是精心设计、反复推敲的,因为我也要努力打造“节节高效,课课高效”的课堂。课间,我留在教室里面面对面批改、指导学困生的作业,使他们真正弄懂、学会。作文或考卷等工作量大的工作我会带回家,在二子睡着之后,加班完成。

我是小学语文老师,最钟爱的是古典文学。我总爱在睡前读林语堂先生的《苏东坡传》。陪二子阅读时,《成语串起中国史》更成了我课堂上旁征博引、如数家珍的源泉。

生活是琐碎的,但学习是没有止境的。做家务时,我会认真聆听抖音上关注的《林语诵读》中的经典名篇,会反复观看文学大

咖们对经典文言文片段的独到见解;睡前必听的《喜马拉雅》中《王立群读史记》或是《易中天品三国》总能让我在获取知识的同时轻松入睡……

看似一转眼的一学期过去了,学期末的测试成绩,给家长吃了颗定心丸。不过,要想取得他们的认同,还需要付出更多,但此刻的我已经胸有成竹。

勤者能劳,多勤多劳者生巧,多勤巧劳者善造。班里优秀生很多,但学困生也不少。于是,我在班里开展了“师徒结对”活动。为了显得正式、隆重,我们还举办了“拜师仪式”。活动一开始只是小范围的,后来慢慢扩展到了全班。你是我的语文老师,我是你的数学老师,大家比着学,争着当老师,我看在眼里喜在眉梢。这样的学习氛围,不仅提升了孩子们的学习能力,班风班貌也焕然一新。无论是纪律还是卫生,都得到了老师们的认同和校领导的夸奖。

一年之后的期末考试,我们班语文成绩在同年级遥遥领先。但是,孩子们渐渐长大,有了自己的情感和小心思,之前那种哄小孩的招也要换策略了。于是,我开始充分利用每周上交的周记和他们无障碍真诚沟通。把他们当成一个个小大人,理解他们、尊重他们、爱护他们,把他们的愤怒化于无形,把他们的困难铺开抹平,给他们迷茫的情感点亮指路的灯……

当然,这期间我也遇到过很多困难,每每想放弃的时候,脑海里总会浮现苏轼被贬路上生死难料的画面,耳边总会想起他老先生那句:“归去,也无风雨也无晴。”也总是在这时候,我总能蓄势待发……

2020年6月,我带了四年的孩子们迎来了他们的小学毕业考。我们班语文、数学总成绩再居全区第一,所带班级被评为淮南市先进班集体,我个人也获得了淮南市骨干教师的荣誉称号。面对家长的认同、领导的首肯,我更加深刻地理解了:一份耕耘,一份收获!

2020年8月,大儿子收到了西安一所211院校的录取通知书,这让我分外激动。

2022年9月,二子正式成为一名小学生,看着阳光快乐的他,我亦很欣慰。

古人云,逆水行舟,不进则退。在生活的这艘小船上,我会一边认真且努力地摇橹前行,一边尽情欣赏两岸的风景,偶尔,还有一两条小鱼跳进船舱给你惊喜。生活本该如此惬意,不是吗?

红心永向党 奋进新征程

中国农业银行淮南分行举行职工文艺演出



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为展示淮南农行广大员工积极向上的精神风貌,增强员工凝聚力和向心力,营造爱党、爱国、爱行的浓厚氛围,全力迎战2024年“春天行动”,12月10日晚,由中国农业银行淮南分行党委宣传部、工会和团委联合主办的“红心永向党,奋进新征程”淮南分行2023年职工文艺演出在古阳国际大酒店举行。

来自分行机关、龙湖支行、八公山支行、寿县支行、凤台县支行的130余名员工紧扣主题、积极筹备、认真谋划,精心编排了歌舞、朗诵、小品等多个演出节目。

活动在铿锵有力的大鼓表演《鼓舞飞扬》中拉开序幕,合唱《我和我的祖国》、独唱《今天》、舞蹈串烧《舞动青春》、小品《牛五借钱记》等一个个优秀的节目陆续上演,精彩纷呈、引人入胜。活动期间,现场还组织开展了四轮互动抽奖环节,大家纷纷踊跃参与,现场气氛十分活跃。

本次文艺汇演还设置了演出奖项,分别是一等奖1名、二等3名、三等奖5名、风采展示奖6名以及优秀组织奖1名。

“我们表演的节目是小品《牛五借钱记》,是将我们日常的工作内容在节目中展现出来。整个节目编排加练习共有多个星期,能拿到第一名我们非常开心。”分行机关代表队队员表示道。

此次活动充分展示了广大农行业员工昂扬向上、乐观自信、多才多艺的精神面貌,更是为即将开展的2024年“春天行动”打下坚实的基础。

“中国梦·劳动美·淮南篇章”

凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程 职工征文大赛

主办单位:淮南市总工会 淮南日报社